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Ata da Milésima Nongentésima Septuagésima Primeira sessão ordinária da Câmara Municipa,l de
Pacatuba, do terceiro período da 20° Iegislatim (2025-2028), aos vínte e oito dias do mês de abril de
2026,  às  15:00h, no ediflcio da sede da Câmaia Municipal  de Pacatuba. localizada na rua Major
Crisanto de Almeída,195, Centro, Pacatuba -Ceará. Realizou a sessão ordmária sob a presidência
da  Sra.  Vereadora  Karina  Cordeiro  de  Souza Rodrigues,  secretariado  pelo  Sr.  Duival Freire de
Medeiros Neto. Além da Presidente, secretario comparccerarn: Audenilcia Gomes de Sousa, Antôrio
Fábio da SilvaAraújo, Deybson Cavalcante Passos, John Wesley Moum de Olíveira, Fabio Soares de
Lima,  Francisco  Cleber Ferreira,  Francisco  Edson  Silva A]meida,  Frmcisco  Wauires  Pereira  da
Silva,  Francisco  lranildo  Sá  de  Castro,  Luciano  Pereira  Barbosa Filho,  Maria  Eliane  da  Penha
Almeida,  Miguel  Bemardino  do  Nascimento  Neto, Pedro  Airton  Bertoldo  Junior,  Raquel Pinto
Cavalcante e Robélio Basílio Diniz. Com a palavra a presídenta Karina Cordeiro dá inícío à sessão
da Câmara Municipal de Pacatuba. Havendo número regimental, declara aberta a sessão ordínána do
biênio 2025 -2026.  Em  segiiida,  convida os presentes  a  se  levantarem para  a  execução do  Hino
Nacional e do Hino de Pacatuba. Na sequência autorizado leitura da com a senhora Revia Cavalcante,
em meio a leitura o vereador Dedê Cavalcante pedju a üspensa da leitura da ata da sessão anterior,
no qual foi  colocada em votação e aprovada pelos  Ed]s presentes.  Projeto de Leí  Complementar
Municipal n° 01, de 27 de abril de 2026. Altera o Art. 96 da Lei Complementar Municipal n° 024, de
26 de dezembro de 2018, que dispõe sobre o regime jurídico dos servidores públicos do Muricípio
de  Pacatuba,  e  dá  outras  providências,  La[issa  Camurça  -  Preftita  Municipal.  Projeto  de  Leí
Municipal n° 22, de 27 de abríl de 2026. Institui o Mecanismo de Autonomia da Escola (MAE) e dá
outras providências. Larissa Camurça -Prefeíta Mmicipal. Projeto de Lei n° 23, de 27 de abril de
2026. Dispõe sobre autorização, ao Poder Executivo Municipal, pam abertura de crédito especial ao
vigente orçamemo e dá outras providências. Larissa Camurça ~ Prefeita Municipal. Projeto de Lei n°
24, de 27 de abril de 2026. Revoga a Lei Municípal n°  1.627/2021, que dispôs sobrc a doação de
Ímóvel púbüco, e dá outras providências. Larissa Camurça -Prefeita Municipal. Projeto de Lei n°
25, de 27 de abril de 2026. Revoga a Lei Muricipal n° 1.808/2024, que dispôs sobre a doação de
imóvel público, e dá outras providências. Larissa Camurça -Prefeita Municípal. Requerimento n°
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Pav`ma ~ Pacatuba-CE. Antônio Fábio da Silva Araújo - Bim Araújo (PT) Vereador/Requerente.
Requerimento  n® 28.04.0000114/202ó,  de  28  de  abriL de 2026.  Requer à  Prefritura  Mimicípal  de
Pacatuba, junto à Secretaria dc lníhestrutura, a restauração do calçamento da Rua São Jorge,  no
Distnto   da   Pavuna  -   Pacatuba-CE.   Antônio   Fábio   da   Sílva   Araújo   -  Bim   Araújo   (PT)
Vereador/Requerente.  Requerimento  n°  28.04.0000115/2026,  de  28  de  abril  de  2026.  Requer  à
Prefeita  Municipal  de  Pacatuba,  junto  à  Secrctaria  de  lnffaestrutura]  a  manutenção  do  piso
intertravado entre as esquims da Rua Anjo Gabriel com a Avenida José Guilherme e da Rua São
Francisco com a Avenida José Guilheme, no Distrito da Pavuna - Pacatuba-CE. Antônio Fábio da
Silva Araújo -Bím Araújo a'T) Vereadornequerente. Moção n° 28.04.0000] 55/2026, de 28 de abril
de 2026. Envia moção de parabéns ao Excelenti'ssimo Senhor Vice-Prefeíto de Pacatuba, Francisco
Ésio de Souza Junior, pelo transcurso do seu ariversário que ocorreu no dia 26 de abril do ano em
curso,  Karina Cordeiro de Souza Rodrigues - Enfermeíra Karina (União) VereadoraRequerente.
Moção n° 28.04.0000156/2026, de 28  de abril de 2026. Envia moção de parabéns à jovem Luiza
Marques pelo transcurso do seu aniversário que ocorreu no dia 22 de abril do ano em curso. Karina
Cordeiro  de  Soum  Rodrigues  - Enfémeim  Karina  (União)  Vereadora/Requerente.  Finalizada a
leitura do expediente foi passada a palavra ao vereador Dr. Durval para leitua da ordem do dia.
Parecer n° 35/2026 -Comissão de Constitüção e Justiça, votação em segundo tumo -Relator: Pedro
Airton Bertoldo Júnior, Assunto: Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 03, de 13 de abril de 2026
"Altera os Arts. 34, 35 e 36 da Lei Orgânica do Município de Pacatuba/CE, que dispõe sobre a Mesa

Diretora da Câmara Municipal, e dá outras providências". Trata-se de Proposta de Emenda à Lei
Orgârica  de iniciativa do Poder Legislativo Municipal.  Colocado  em  votação  o refrido pai.ecer
n°35/2026,  votaram  a  favor  os  vereadores(as):  Dr.  Cleber,  John  Wesley,  Fabio  Soares,  Pedro
Bertoldo,  Bim Araújo,  Dedê Cavalcante,  D[.  Durval,  Eliane  ALmeida,  Francisdo  Edson, I[an  Sá,
Luciano Filho, Miguel Neto, Raquel Cavalcante, Robelio Basílio e Wauires Silva. Parecer n° 25/2026
aprovado.  Requerimento  n°  28.04.0000113/2026,  de  28  de  abril  de  2026.  Requer  à  Prefeit`ma
Municipal de Pacatuba, junto  à  Secretaria de lnftaestrutura,  a restauração do calçamento  da Rua
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ÂngelaCampos,noDistritodaPavuna-Pacatuba{E.AntôiiioFábiodaSilvaAraújo-BimAraújo
¢T) Vereadornequerente. Requerimento n° 28.04.0000114/2026, de 28 de abril de 2026. Requer à
Prefeitura Municipal de Pacatuba, junto à Secretaria de lnffaestrutura, a restauração do calçamento
daRuaSãoJorge,noDístiitodaPavuna-Pacatuba-CE.AntônioFábiodaSilvaAraújo-BimAraújo
¢T) Vercadormequerente. Requerimento n° 28.04.0000115/2026, de 28 de abril dc 2026. Requer à
Prefeita  Municipal  de  Pacatuba,  junto  à  Secretaria  de  lnfiaestrutura,   a  manutenção  do  piso
intertravado entre as esquinas da Rua Anjo Gabriel com a Averida José Guilhemie e da Rua São
Francisco com a Avenida José Guilhemie, no DÍstrito da Pavuna - Pacatuba{E. Antônio Fábio da
Silva Araújo -Bim Araújo (PT) VereadorRequcrente. Moção n° 28.04.0000155/2026, de 28 de abril
de 2026. Envia moção de parabéns ao Excelentíssimo Senhor Vice-Prefeito de Pacatuba, Fraiicisco
Ésio de Souza Junior, pelo transcurso do seu aniversário que ocorreu no dia 26 de abril do ano em
curso.  Karria Cordeiro  de Souza Rodrigues - Enfemeira Karina (União)  Vereadoraflequerente.
Moção n° 28.04,0000156/2026, de 28  de abril de 2026.  Envia moção de parabéns à jovem Luiza
Marques pelo transctn-so do seu aniversário que ocorreu no dia 22 de abril do ano em curso. Karina
Cordeiro  de  Souza Rodrigues - Enfermeira Karina (União)  Vereadoramequerente.  Colocado  em
votação os refiridos requerimentos e moções da ordem do dia, os vereadores que estiveram e acordo
permaneceram como estavam, requerimentos e moções aprovado§. Na sequência finalizada a oTde'm
do dia, foi passado a palavra aos vereadores inscritos na pauta de oradores. 0   vereador lran Sá.
iniciou  sua  fala  cumprimentando  a presideflte  da Câmara,  os  colegas parlamentares  e  o  público
presentc e que acompanhava pela TV Câmam. Iran destacou como positiva a visita da prefeita Larissa
e  da  secretária de  saúde Manu,  trazendo boas noti'cias para os  servidores  da UPA  e  do  hospital
municipal. Ele lembrou que a cooperativa que geria os serviços vinh causando constrangímentos e
dificuldades,  sendo  um  verdadejfü  "massac[€" pam os  fimcionários,  mas  que agora haverá  uma
mudança  significativa:   a  entrria  de  um  instituto  que  valorizzziá  mais  os  mbalhadores,  com
contratação  via  CLT  e  carteria  assinada.  Para  o vereador,  essa mudança representa dignidade  e
melhores  condições para os profissionais da saúde. Em seguida,  Iran  voltou sua atenção pam os
problemas da comunidade da Pavuna, criticmdo duramente a atuação da empresa Ambiental e da
companhia de  água,  a  Cagece,  que  segundo  ele parecem  ter feito  uma `barceria pam  destruir  a
Pavum". Ele relatou que os moradores softem constantemente com falta d'água, chegando a passar
dois  dias  sem abastecimento,  o que  é cruel para uma comunidade grande,  especialmente porque
mütas  casas  não possumi  caixa  d.água.  Iran  questionou  a  qualidade  dos  materiais  usados  nos
encanamentos, que se rompem com facilidade, e sugcriu que pode haver excesso de pressão ou uso
de  canos  de péssima  qualidade.  Ele  pediu  que  a  Câmam  envie um  oficio  à  Cagece  solicitando
Explicações e soluções, pois a situação tem sido insustentável para os moradores. Concluiu sua fala
reforçandoanecessidadedeestudotécricoemedidasurgentesparaaliviarosoftimentodapopulação
da  Pavuna.  Na  sequência,  o  vereador  Dr.  Durval  tomou  a palavra,  iniciando  com  saudações  à
presidente Karina, aos colegas da mesa diretora e ao público presente, Ele começou destacando o
sucesso do evento Praça Foodfest, que já está em sua terceira edição e tem se mostrado uma iniciativa
de grande impacto pam a cidade. Dm/al elogiou a idealizadoi.a Mirela, reconhecendo seu esforço
díário, sua dedicação e até o esti.esse enfrentado para garantir que tudo oçorra bem. Ressaltou que o
evento  fórtalece  a  economia  local,  gera  lazer  e  segurança  para  a população  e  proporciona  aos
comeTcíantes uma oportunidade de arrecadar em uma noite o que mujtas vezes levariam semams
para conseguir. Citou como exemplo o vendedor de pizza que esgotou seus produtos já no início da
noite, mostrando a força do evento. 0 vereador também mencionou a necessidade de melhorias m
inffaestrutura elétrica da praça, que é antiga e não foi projetada para esse tipo de uso, e disse que já
está  em  diálogo  com  o  secretário  de  infiHestrutum  e responsáveis  pela  iluminação  pública para
resolver o problema. Em seguida, Dun/al abordou a questão da empresa Ambiental Ceará, que havia
sido criticada por lran. Ele reconheceu que a empresa deixou muitos problemas, mas destacou que
atualmente está realizando repzffos importímtes, como na CE 060, próxjmo à ponte que liga Pacatuba
a ltaitinga. Para ele, é preciso ser justo:  quando há falhas, deve-se cobrar, mas quando há acertos,
também  é necessário reconhecer.  Durval aproveitou para pedir qLie  a prefeitura  complemente  os
serviços  iniciados  pela  Ambiental,  garantrido  que  fiquem  completos  e  duadouros.  0  vereador
também fez uma reflexão sobre a responsabilidade dos discusos e das criticas, lembrando que tudo
que é dito na Câmara fica rcgistrado e que é preciso cuidado para não distorcer falas ou espalhar
acusações fàlsas nas redes sociais. Ele defendeu que os vereadores trabalham muito, cada um à sua
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maneira, e que todos estão expostos a críticas, mas pediu que haja responsabilidade e respeito, pois
por trás de cada político há uma família e uma história. Concluíu reafimando seu compromisso com
Pacatuba, tanto como vereador quanto como dentista. e disse que continuará trabalhando para o bem
da cidade, pedindo que a população foque em soluções e não em ataques pessoais, Na sequência o
vereador lrmão Edi]son, que também cumprimentou a presidmte, os colegas e o público. Ele iniciou
sua fala comentando sobre os efeitos das chuvas, que são boas para o Ceará, mas trazem transtomos
para a inffaestrutura da cidade. Destacou que muitos probJemas estruturais aparecem em períodos
chuvosos  e  que,  com  o  acesso  às  redes  sociais,  a população  expõc  essas  dificuldades  de  forma
imediata,  o  que  coloca  os  políticos  em  constante  cobrança.  Edilson  relatou  que  esteve  com  o
secretário  de  infiHestrutura  Márcio  Maftíns  visitando  o  bairro  Auora  e  verificando  diversas
demandas, Citou a nia Santa Clara, onde será refomada a passagem molhada, e a ma Maria Santa,
que possti uma grande cratera e tem sido alvo de críticas. Também visitou o ginásio do baiiTo, que
precisa de refoma e de vigilância constante para evitar depredações, já que adolescentes chegam a
destruir equipamentos e até espelhos dos banheiros. Ele lamentou que muitas vezes o poder público
investe em melhorias, mas pafte da própria população ãcaba dgtruindo, gerando novas cobranças.
Edilson  mencionou  ainda  a  praça  do  baino,  que  receberá  tomeio  de  fiitsal,  e  pediu  limpeza  e
instalação adequada da iluminação da quadra. Trouxe boas noticias, como a licitação concluída para
obras de pavimentação no bairro, que devem começar em maio, e a retomada da construção da creche
iniciada  em  2013  e  paralisada  desde  2014,  que  agora  será  finalmente  executada,  cuinprindo
compromísso da prefeita Larissa. 0 vereador ressaltou a importância da creche para as famílías da
comunidade, que até hoje não possuem uma imidade desse tipo. Também £tiou sobre problemas de
drenagem em diversas mas,  como Raimundo do Vale, Francisco Pereira e omras,  lembrando que
obras  de  drenagem são  caras  e  exigem recursos ex{emos, tms  que  .üo fimdamentais para evitar
alagamentos e transtomos, Edjlson destacou aínda o apoio de deputados como Femarido Pessoa e
Firmo,  que têm trazido  emendas  e recursos pam o muriitipio,  citando  a ponte do  Jacomé  como
exemplo. Concluiu dizendo que todos os vereadores se preocupam com Pacatuba e trabalham paTa
cobrarmemorias,masqueéprecisopaciência,poisgrandesobrasnãoacontecemdanoíteparaodia.
Reafimou sua gratidão pelo espaço e encerrou sua fala com otimismo em relação às obras que estão
prestes a acontecer. Na sequência não havendo mais
que para constar eu primeiro secretário

•             Iavroua tratar, declarou encerrada a`sessão. Do
a presente ata que depois

de lida, discutida e julgada confome assinada pela me

ASSINATURAS:

a diretma e demaís Edis presentes.
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